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Kennisgeving Zeeland Energy Terminal (ZET), Ministerie van Economische

Zaken en Klimaat

Vaststelling van de benodigde onderzoeken voor het milieueffectrapport (MER): de
definitieve Notitie Reikwijdte en Detailniveau (NRD) 

Zeeland Energy Terminal (ZET) 

Met een kennisgeving op donderdag 01 mei 2025 heeft de voormalige Minister van Klimaat en Groene
Groei (hierna: KGG) u geïnformeerd over het voornemen tot het project Zeeland Energy Terminal
(ZET), met daarin de plannen voor het project op hoofdlijnen. Het Ministerie van Economische Zaken
en Klimaat (hierna: EZK) en VTTI B.V. en Höegh Evi zijn van plan om een LNG-installatie (Liquefied
Natural Gas – vloeibaar aardgas) met een Floating Storage and Regasification Unit (FSRU) in Zeeland
te ontwikkelen. Dit is een schip dat LNG kan opslaan en omzetten in aardgas. Voor Zeeland Energy
Terminal (ZET) worden de mogelijke gevolgen van het project op het milieu onderzocht, zodat dit kan
worden meegenomen in de besluitvorming. De resultaten van de milieuonderzoeken komen samen in
het milieueffectrapport (MER).
Op vrijdag 12 december 2025 tot en met donderdag 22 januari 2026 is een concept-NRD ter inzage
gelegd. In deze notitie staan de kaders voor het op te stellen milieueffectrapport. U heeft hierop
kunnen reageren. Dit heeft aanleiding gegeven tot het doorvoeren van enkele tekstuele wijzigingen en
toevoegen van aanvullende informatie met betrekking tot de nut en noodzaak, toelichting op de NRD,
autonome ontwikkelingen en raakvlakken en externe veiligheid. Daarnaast is een nieuw hoofdstuk
toegevoegd waarin informatie uit de reacties en voortschrijdend inzicht is opgenomen. Op maandag
13 april 2026 is de NRD vastgesteld door de Staatssecretaris van KGG. Het is niet meer mogelijk om
een reactie te geven op het definitieve NRD.

Besluitvorming 

Op de besluitvorming voor dit project is de projectprocedure van toepassing. Dit betekent dat de
locatie zal worden vastgesteld in een projectbesluit door de Staatssecretaris van KGG en de Minister
van Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening (hierna: VRO). Het projectbesluit wordt voorbereid in
één gecoördineerde procedure samen met een aantal andere besluiten (vergunningen en ontheffin-
gen) die voor het project nodig zijn. De Staatssecretaris van KGG coördineert de procedure.
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Notitie reikwijdte en detailniveau als onderdeel van de mer-procedure 

Bij een milieueffectrapportage procedure (mer) worden mogelijke milieueffecten, bijvoorbeeld op
leefomgevingskwaliteit van de mens, gezondheid, landschap, natuur, bodem en water in kaart
gebracht zodat deze effecten een volwaardige rol kunnen spelen bij de besluitvorming. De resultaten
hiervan worden gepresenteerd in het milieueffectrapport (MER). De mogelijke effecten op de Natura
2000-gebieden worden allereerst in een Voortoets onderzocht. Als daaruit blijkt dat significant
negatieve effecten niet zijn uit te sluiten, wordt ook een passende beoordeling opgesteld waarin de
effecten nader worden onderzocht

Welke informatie is er nodig voor de milieueffectrapportage? 

De Staatssecretaris van KGG en de Minister van VRO hebben in de Notitie Reikwijdte en Detailniveau
(hierna: NRD) aangegeven welk milieuonderzoek zal moeten worden uitgevoerd en hoe dit in het MER
moet worden opgenomen. Het concept van deze NRD heeft ter inzage gelegen van vrijdag 12 decem-
ber 2025 tot en met donderdag 22 januari 2026. Iedereen heeft in die periode een reactie kunnen
indienen op de concept-NRD. Er zijn binnen de inspraaktermijn in totaal 15 reacties van particulieren,
bedrijven en betrokken overheden ontvangen. Uit de reacties komt een aantal zaken naar voren die
belangrijk zijn om in het MER op te nemen. Hoe er met deze reacties is omgegaan, is te lezen in de
Reactienota. Deze is te vinden op www.rvo.nl/zet.

Vaststelling van de Notitie Reikwijdte en Detailniveau 

Mede op basis van de ingediende reacties hebben de Staatssecretaris van KGG en de Minister van
VRO op maandag 13 april 2026 de definitieve NRD vastgesteld. In de vastgestelde NRD staat beschre-
ven welk milieuonderzoek zal worden uitgevoerd voor het MER voor dit project.

Waar kunt u de NRD inzien 

U kunt de definitieve NRD inzien op www.rvo.nl/zet. Heeft u na het bezoeken van de website nog
vragen? Dan kunt u bellen met Bureau Energieprojecten op 088 042 47 47.

Wat gebeurt er hierna? 

Na de vaststelling van de NRD wordt het Project-MER gemaakt. Het Project-MER wordt naar verwach-
ting in Q4 2026/Q1 2027 samen met het ontwerpprojectbesluit en andere ontwerpbesluiten ter inzage
gelegd. Hierop kan iedereen reageren. De start van de terinzagelegging en hiermee ook de reactieter-
mijn wordt te zijner tijd aangekondigd in onder andere de Staatscourant en op www.rvo.nl/zet.

Na deze terinzagelegging worden de zienswijzen en adviezen verwerkt, waarna het projectbesluit
wordt vastgesteld.

Heeft u hulp nodig? 

De overheid vindt het belangrijk dat iedereen mee kan doen. Niet iedereen is even handig met
computers. Daarom zijn er Informatiepunten Digitale Overheid. Deze informatiepunten vindt u in de
bibliotheken. U kunt er makkelijk binnenlopen om uw vragen over websites van de overheid te stellen.
Bijvoorbeeld voor het op de computer bekijken van documenten die bij dit project horen. Vraag ernaar
bij de bibliotheek bij u in de buurt. Voor meer informatie kunt u terecht op de website:
www.informatiepuntdigitaleoverheid.nl.

Wilt u meer weten? 

Meer informatie over Zeeland Energy Terminal (ZET) en alle bijbehorende stukken vindt u op
www.rvo.nl/zet en Zeeland Energy Terminal (ZET). Heeft u naar aanleiding daarvan nog vragen? Dan
kunt u Bureau Energieprojecten bellen op 088 042 47 47.
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